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Απέραντο Νοσοκο-μείον 

Του ΣΑΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ  

Σε κανένα νοσοκομείο της Δυτικής Μακεδονίας δεν λειτουργεί παιδιατρική κλινική εξαιτίας της 
έλλειψης γιατρών. Οι ελλείψεις είναι τραγικές και σε άλλες κλινικές των νοσοκομείων της 
συγκεκριμένης περιφέρειας.  

Το τραγικό περιστατικό με τον θάνατο του μόλις 13 μηνών βρέφους από την Κοζάνη, επειδή ήταν 
κλειστή η παιδιατρική κλινική του νοσοκομείου της πόλης, φέρνει στην επιφάνεια την οικτρή 
κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία ολόκληρης της Δυτικής Μακεδονίας. Στο ίδιο το 
Νοσοκομείο Κοζάνης λειτουργούν επαρκώς μόνον η ψυχιατρική κλινική και η χειρουργική. Η 
δεύτερη, με υποστήριξη μόνον από ειδικευόμενους γιατρούς.  

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Δυτικής Μακεδονίας, Συριανό 
Καχλάν, η παιδιατρική κλινική του Νοσοκομείου Κοζάνης έκλεισε τον Νοέμβριο του 2009. Η κλινική 
είχε τρεις παιδίατρους, οι δύο εκ των οποίων ήταν αποσπασμένοι από τα Κέντρα Υγείας Σιάτιστας 
και Σερβίων, με αποτέλεσμα όμως να μείνουν χωρίς παιδίατρο οι δύο επαρχίες. Η απόσπασή τους 
έληξε και επέστρεψαν στις θέσεις τους. Η κλινική δεν μπορούσε να λειτουργήσει με ένα γιατρό για 
εξωτερικά ιατρεία, νοσηλεία και εφημερίες, και έκλεισε. Τα περιστατικά παραπέμπονταν στην 
παιδιατρική κλινική του Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας, που επίσης υπολειτουργούσε με μία παιδίατρο.  

Η κλινική δεν μπόρεσε να αντεπεξέλθει στην αύξηση του αριθμού των περιστατικών. Η παιδίατρος 
παραιτήθηκε πριν από 1,5 μήνα και η κλινική έκλεισε. Με ένα γιατρό λειτουργεί και η παιδιατρική 
κλινική του Νοσοκομείου Γρεβενών, ενώ από δύο παιδίατρους διαθέτουν οι παιδιατρικές κλινικές 
Φλώρινας και Καστοριάς.  

Στο σημείο αυτό υπάρχει ακόμη ένα παράδοξο. Το μοναδικό νοσοκομείο που διαθέτει παιδιατρική 
κλινική είναι το νοσοκομείο στη Βέροια. Αν και, πλέον, τα Ιωάννινα με δύο νοσοκομεία, εκ των 
οποίων το ένα πανεπιστημιακό, βρίσκονται πολύ πιο κοντά.  

Το ολοκαίνουργιο Νοσοκομείο Γρεβενών εγκαινιάστηκε το 2003 υποστελεχωμένο, δεν έχει 
μαιευτική κλινική, ενώ το ακτινολογικό του τμήμα λειτουργεί μόνον 20 μέρες τον μήνα και το 
αναισθησιολογικό μόνο 10 μέρες τον μήνα, λόγω έλλειψης γιατρών. Με ένα γιατρό λειτουργούν οι 
μονάδες τεχνητού νεφρού στα Νοσοκομεία Κοζάνης, Φλώρινας, Πτολεμαΐδας και Γρεβενών.  

Οι ελλείψεις προσωπικού είχαν αντίκτυπο και στην Ηράκλεια Σερρών. Σε τροχαίο που έγινε αργά το 
βράδυ της Δευτέρας, τραυματίστηκαν βαριά δύο 17χρονοι, ένα αγόρι κι ένα κορίτσι. Λόγω έλλειψης 
οδηγών για το ασθενοφόρο του Κέντρου Υγείας Ηράκλειας, τα βαριά τραυματισμένα παιδιά 
μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Υγείας στην καρότσα αγροτικού αυτοκινήτου. Η κοπέλα εξέπνευσε, ενώ 
το ασθενοφόρο βρισκόταν ακινητοποιημένο 300 μέτρα μακριά, επειδή υπάρχουν μόνο τρεις οδηγοί, 
ενώ χρειάζονται πέντε για να βγουν οι βάρδιες, τονίζει ο δήμαρχος Ηράκλειας, Κλεάνθης 
Κοτσακιαχίδης.  

 

 


